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DELIBERA N. 107
Verbale n. 17 del 20.12.2024

OGGETTO: Criteri di iscrizione alle classi prime
 Nel giorno venti  del mese di dicembre dell’anno 2024 alle ore 17,30, previa l’osservanza di tutte
le formalità prescritte dalle vigenti Leggi, nell’apposita Sala Docenti  si è riunito il Consiglio 
d’Istituto. 
Sono intervenuti i Signori:
Cognome Nome Ruolo nel CdI Qualifica Presenza/

Assenza

LEGA MARCO Dirigente Scolastico Dirigente
Scolastico

CASADIO SIMONA Consigliere Docente

LODI FRANCA Consigliere Docente

MARZANO ANNUNZIATA Consigliere Docente

PEDACI PATRIZIA MARIA Consigliere Docente

SCHENA ALESSANDRA Consigliere Docente

ROSATI FILIPPO Consigliere Docente

LAMIO SARA Consigliere Genitore

PANZAVOLTA ANDREA Presidente Genitore

ROSSI MILVA Consigliere Genitore

ZOLI RAFFAELE Consigliere Genitore

FEDERICO SALVATORE Consigliere ATA

MACCARONE ROSALBA Consigliere ATA

LAMIO FEDERICO Consigliere Studente

MARTINA GRETA Consigliere Studente

Presiede il Presidente del Consiglio d’Istituto.
Funge da Segretario la prof.ssa Lodi Franca.

Riconosciuta la validità della riunione, il Presidente del Consiglio d’Istituto, Sig. Zoli Raffaele,  assume la 
presidenza dell’adunanza e si passa alla discussione dell’ordine del giorno.

    

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO



DELIBERA N.  107

VISTO la Nota MIM 40055 del 12/12/2023 contenente istruzioni per le iscrizioni degli alunni per
l’a.s. 2024/2025 alle scuole ed istituti di ogni ordine e grado;

CONSIDERATO che  il  numero  di  classi  annualmente  autorizzato  in  ciascuna  istituzione  scolastica  è
determinato  dal  numero  complessivo  degli  studenti  iscritti,  indipendentemente  dalle
iscrizioni a ciascun indirizzo liceale;

CONSIDERATO che  al  termine  delle  iscrizioni  può  verificarsi  un  esubero  nelle  domande  pervenute
rispetto alla possibilità di accogliere le diverse istanze;

ATTESO che l’istituzione scolastica deve agire con chiarezza e trasparenza nell’ambito delle risorse
assegnate e nel rispetto dei parametri stabiliti

D E L I B E R A  all’unanimità
di adottare i seguenti criteri per la formazione delle classi prime:

il  numero di classi per ciascun Liceo funzionante nella scuola verrà determinato in base agli  iscritti al
primo  anno  a  ciascun  indirizzo;  nel  rispetto  delle  norme  vigenti,  delle  classi  complessivamente
autorizzate  e comunque non potrà superare il  numero di  54 imposto dalla  disponibilità  dei  locali
nell’edificio dell’Istituto;

il  numero massimo di  studenti per costituire la  classe è quello stabilito dalla  normativa in vigore, ivi
compresi gli studenti non ammessi (parametro ministeriale); in caso di domande eccedenti saranno
applicati in ordine di priorità i criteri di ammissione di seguito riportati:
criterio territoriale (v. sotto);
criterio familiare: studenti con fratelli che stanno frequentando il Liceo Morgagni;
criterio meritocratico: graduatoria formulata in base al voto finale conseguito al termine dell’esame di

scuola secondaria di  primo grado,  assegnando un punteggio in base a ciascun voto della  scala
decimale;

In caso di parità di punteggio si ricorre ai sottoindicati criteri in ordine di priorità:
a) alla media dei voti di presentazione all’esame;
b) al voto di condotta;
c) al sorteggio partendo dai voti più bassi.

Per quanto riguarda il criterio territoriale, la precedenza spetta a coloro che risiedono nella città di Forlì e
nei Comuni della Provincia di Forlì-Cesena che dal punto di vista scolastico gravitano su Forlì e nei quali
non esistono corsi di studio identici a quelli  del  Liceo Morgagni:  Castrocaro-Terra del sole,  Dovadola,
Rocca San Casciano, Portico-San Benedetto, Predappio, Premilcuore, Meldola, Civitella, Galeata, Santa
Sofia, Forlimpopoli (no Liceo Scienze Umane), Bertinoro (no Liceo Scienze Umane).
Secondariamente, la precedenza spetta a coloro che risiedono in altri Comuni della Provincia di Forlì-
Cesena diversi dai precedenti e nei quali non esistono corsi di studio identici a quelli del Liceo Morgagni.
In terza analisi, la precedenza spetta a coloro che risiedono in Comuni di Province viciniori nei quali  non
esistono corsi di studio identici a quelli del Liceo Morgagni: es. San Pietro in Vincoli, Faenza (solo Liceo
Economico-Sociale).
Si aggiunga che nell’Indirizzo Linguistico, per quanto riguarda la Seconda e Terza Lingua straniera, il Liceo
assicura a tutti gli alunni un’impostazione volta al raggiungimento di competenze linguistiche almeno di
livello B2. Per tale ragione, si chiederà a coloro che scelgono il Liceo Linguistico di indicare due Lingue
straniere,  diverse  dall’Inglese,  che si  intendono studiare.  A iscrizioni  concluse,  l’Istituto provvederà  a
formare le classi tenendo conto di quanto richiesto dalle famiglie, destinando la Seconda Lingua e la Terza
Lingua  secondo  la  migliore  composizione  delle  classi,  cercando  di  evitare,  per  quanto  possibile,  la
compresenza nella stessa classe di due Seconde Lingue e/o di due Terze Lingue.

FORLI’ 20.12.2024

IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE                                                          IL  PRESIDENTE
    prof.ssa Franca Lodi        dott. Raffaele Zoli                           

        Visto per la pubblicazione
        IL DIRIGENTE SCOLASTICO

  Prof. Marco Lega
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